

	4	25	26	27	28	1
4 шахта	94,5	83,	92,5	85,5	90,9	107,5
10 штольня	72,7	62,2	64,7	67,1	57,7	81
9 шахта	99,2	78,4	84,4	77,3	66,5	81,8
Центр. шахта	80,2	71,0	71,7	74,8	73,5	80,4
По тресту	83,2	71,4	74,7	74,6	70,5	84,3

## КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ,

### инженерам, техникам и хозяйственникам угольной и металлургической промышленности Советского Союза

#### Обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Великая партия **Ленина** — **Сталина**, трудящиеся Советского Союза понесли тяжёлую утрату. Нет больше с нами товарища **Орджоникидзе**. Ушёл наш любимый родной Серго, великий пролетарский революционер, один из лучших людей сталинской эпохи. Память о любимом командире и пламенном вдохновителе великой армии стахановцев, о верном и преданнейшем соратнике **Ленина** и **Сталина**, о твердом каменном большевике — **Серго Орджоникидзе** — будет вечно жить в сердцах и сознании миллионов стахановцев и командиров, в сердцах и сознании всех трудящихся, всего честного и прогрессивного человечества. Лучшим памятником железному парком товарищу **Орджоникидзе** будет выполнение заданий, поставленных товарищем Серго перед нами, металлургами и угольщиками.

На заседании Совета при наркомате тяжелой промышленности в июне 1936 года, товарищ Серго дал угольщикам и металлургам два боевых задания.

От угольщиков товарищ Серго требовал:

„Если Донбасс не хочет поставить нашу страну в будущем году перед топливными затруднениями он должен не только выполнить программу внешнего года, не только выполнить пятилетку в 4 года, но он должен выполнить в этом году свою добычу не менее чем до 250 тысяч тонн в сутки. Без этого нам несправиться в будущем году с топливом“.

От металлургов товарищ Серго требовал:

„Мы сегодня даем 42 — 43—45 тысяч тонн стали в сутки. Нам это мало, надо давать в сутки в календарное время по 60 тысяч тонн стали в натуре. Могут ли это дать наши металлурги? Могут“.

Эти боевые задания нашего командарма мы еще далеко не выполняли, Донбасс дает всего 210 — 220 тысяч тонн угля в сутки, а металлурги страны дают

45—50 тысяч тонн стали в сутки. Металлургические заводы Донбасса не справляются еще со своей долей задания.

Товарищ Серго с большевистской прямоотой вскрыл подлинные причины нашей плохой работы. На заседании Совета при наркомате тяжелой промышленности ст. товарищ **Орджоникидзе**, обращаясь к командирам тяжелой промышленности говорил:

„Вы не возглавили стахановского движения в той мере, как этого требует от нас партия, как этого требует от нас товарищ **Сталин**, который сам лично своей рукой написал: инженеры, техники и хозяйственники должны возглавить стахановское движение. Этим самым партия и лично товарищ **Сталин** доверили огромное дело вам, а вы его до сих пор не выполнили. Мы с вами все вместе не выполнили постановления ЦК партии. Ставится вопрос — почему не выполнили. А по тому, товарищи, что не умеем еще как следует работать — это самая главная причина“!

Мы, передовые командиры и стахановцы металлургических заводов и угольных шахт Донбасса призываем всех командиров, всех рабочих угольной и металлургической промышленности организовать новый подъем стахановского движения, новый подъем социалистического соревнования и в самое ближайшее время добиться полного осуществления заданий товарища **Орджоникидзе** — дать стране 250 тысяч тонн донецкого угля, 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки.

Для этого нам нужно: — чтобы все командиры, все специалисты действительно на деле возглавили стахановское движение, возглавили социалистическое соревнование и, опираясь на стахановцев, быстро распространяли опыт передовиков на всех рабочих;

— чтобы на всех цеховых собраниях металлургических заводов, на всех участковых собраниях

шахт по каждой печи, по каждому участку были установлены конкретные мероприятия и конкретные сроки выполнения своей доли по выплавке 60 тысяч тонн стали, производства 45 тысяч тонн проката и добычи 250 тысяч тонн угля в сутки.

На торжественном заседании, посвященном пятнадцатилетию газеты „За Индустриализацию“, тов. Серго говорил:

„...нет такой силы, которая бы могла хоть на секунду приостановить наше шествие вперед. Может найтись мерзавец вроде Пятакова, вроде Радека, вроде Сокольников, вроде всяких Шестовых, которые из-за угла по мерзости могут угробить одного-двух-трех рабочих, но пусть знают, что наша страна непобедима, наш рабочий класс непобедим, наша партия непобедима, ибо она возглавляется нашим **Сталиным**“.

Глубокой правдой, непоколебимой верой в силу и мощь народов нашей родины звучат слова этой последней речи нашего любимого Серго. Долг партийных и непартийных инженеров, техников, стахановцев, ударников и всех рабочих еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии **Ленина** — **Сталина**, до конца вскрыть и безостатка ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и уничтожить всех презренных врагов народа, подлых предателей родины, реставраторов капитализма и агентов фашизма — троцкистов, англофилей и их союзников — правых отщепенцев.

Мы должны во сто крат повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самкритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, невзирая на лица, бичевать и травить безрукость, неповоротливость, самоупокоренность, чванство, зависть и подхалимство. Мы должны заново рассмотреть технические проекты, расчеты и сметы, к которым прикасалась рука вредителей.

Пусть образ нашего Серго, нестигаемого большевика, верного ученика и ближайшего соратника великих **Ленина** и **Сталина**, образ борца, командира, учителя и друга вечно живет в наших сердцах, в нашей борьбе, в наших мыслях и делах.

Святейшим долгом партийных и непартийных большевиков перед светлой памятью нашего Серго является выполнить этот приказ командарма тяжелой промышленности о добыче 250 тысяч тонн донецкого угля, выплавке 60 тысяч тонн стали и производства 45 тысяч тонн проката в сутки. И мы его выполним.

Мы передовые командиры и стахановцы угольной и металлургической промышленности Донбасса, чтя славную память нашего любимого Серго, станем на стахановскую вахту его имени, чтобы выполнить свою долю задания по выдаче 250 тысяч тонн донецкого угля, выплавке 60 тысяч тонн стали и производства 45 тысяч тонн проката в сутки.

Мы предлагаем объявить новый орджоникидзевский призыв командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников.

Призываем всех командиров и рабочих угольной и металлургической промышленности делом поддержать наше предложение и уверены, что воспитанная нашей великой партией боевая армия угольщиков и металлургов новыми тысячами тонн угля и металла для социалистического хозяйства, новыми тысячами выращенных стахановцев будет возводить на мятник большевистскому богатую нашу прекрасную родину, славному командарму тяжелой промышленности товарищу **Серго Орджоникидзе**.

(„Большевистская Сталь“ от 1 марта 1937 г.)

**Об утверждении тов. Межлаука В. И. Народным Комиссаром тяжелой промышленности СССР**  
Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:  
Утвердить тов. МЕЖЛАУКА ВАЛЕРИЯ ИВАНОВИЧА Народным Комиссаром тяжелой промышленности СССР

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН**  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ**  
Москва, Кремль, 25 февраля 1937 года. (ТАСС)

Да здравствует большевистская партия!

Да здравствует наш вождь, учитель, друг, наш любимый **Сталин**!

Шире ряды стахановцев и ударников!

Все на стахановскую вахту памяти **Серго Орджоникидзе**!

Вперед, к новым сталинским победам на фронте угля и металла!

**Стаханов Алексей, Мазай Манар** — сталевар 1-го класса завода имени Ильича, **Дюанов Мирон** — парторг шахты имени Сталина, **Щербинский** — прокатчик завода имени Сталина, **Шнееров** — начальник мартовского цеха завода имени Ильича, **Гудовщиков** — начальник прокатного цеха завода имени Кирова, **Пахнов** — начальник участка шахты имени Ильича, **Кадиевуголь**, **Стерлев** — начальник участка шахты имени Сталина, **Гришин** — начальник участка шахты № 4-2 „Ирмино“, **Кадиевуголь**, **Митасов** — начальник мартовского цеха завода имени Сталина, **Шашнин** — сталевар 1-го класса завода имени Ильича, **Грушино** — забойщик шахты „Кочегарка“, **Долгополов** — врубмашинист шахты „Щегловка“ № 1, **Назаров** — сталевар Орджоникидзевского завода, **Шушин** — мастер блюминга Орджоникидзевского завода, **Андрюшин** — врубмашинист шахты „Русская“, **Макеевуголь**, **Соломатин** — бригадир подготавливающих работ шахты „Красный Октябрь“, **Орджоникидзе уголь**, **Рябцев** — бурильщик, мастер 1-го класса шахты № 22 имени Кирова. Все го свыше 30 подписей, **Сталино, 27 февраля. (ТАСС)**.

## ВОЗМИТЕСЬ ЗА ДЕЛО

На строительных участках принято много и красиво болтать о снижении себестоимости строительства, о повышении качества его.

Об этом же говорят на втором стройучастке, на строительстве бани и прачечной.

Не говоря уже о том, что строительство это, несколько раз консервировалось, качество его из рук вон плохое.

Еще, в конце января из подвала бани можно было вынимать, совершенно такую землю, для установки котлов, но руководители дождались, когда эта земля превратилась от мороза в камень, только тогда хватились, что землю-то вынимать нужно.

Лестничные клетки в доме № 6 заливали в самый трескучий мороз, бетон мерз и его пришлось вырывать и вновь заливать клетки.

В этом же доме было сложено 8 духовок, а через некоторое время, все их пришлось переделать.

И как посмотреть на все это, то просто хочется сказать руководителям строительства, большим и малым: — Бросьте, товарищи, выступать и болтать о качестве, возьмитесь лучше за дело.

Латкин.

## ОХРАНА ТРУДА НЕ ЗНАЕТ О НАШЕМ СУЩЕСТВОВАНИИ

Мы кочегары центральной котельной Солгорода, с 14 октября по 1-е ноября работали от шахтострой, получили в месяц 148 руб., и отапливали по 4-5 котлов.

Но вот центральное паровое отопление перешло в ведение электроцеха и мы стали получать только по 105 руб., а объем работы увеличился, приходится отапливать по 8 котлов.

Как только вступил в обязанности, заведующий центральным отоплением, Нехорошев, мы его попросили оборудовать мойку, но вот прошло уже 4 месяца, а мойки мы не видим, и по-прежнему всю грязь и всю шпаль, тащим домой, но ведь и дома-то помыть ее негде.

В травшее, где проложены магистральные трубы, выкопалось много холодной воды, это охлаждает

трубы и мы не можем поднимать температуру выше 52 градусов, а когда воды не было, температура доходила до 71 градуса. Предлагали мы Нехорошову и Якунину откачать эту воду, но они и внимания на это не обращают.

На весь сезон нам дали всего по одной паре рукавиц, о мыле мы уже и не говорим, так как его нет.

На 8 котлах должно работать в смену 2 кочегара и один на воде, а у нас по чему то работает только один кочегар.

Что можно сказать о массовой работе, когда у нас до сих пор не было ни одного собрания, нет до сих пор и профорга, не позревает о нашем существовании и охране труда. Куда же обратиться за помощью?

Ананьев, Козулин, Жданов.

## Первое место занял Сорокожердев

24-го февраля проходили лыжные соревнования, в которых должны были принять участие все шахты и цеха. Знали об этом соревнованиях очень немногие, а явилось в того меньше. Никаких команд не поучилось, на дистанции вышли одиночки.

Первое место на 10 км. занял М. Сорокожердев, его время 47 минут.

Второе место — А. Коновалов-55 минут.

С. Н. Клиторова, 3 километра прошла за 22 минуты заняв первое место на эту дистанцию.

П. Берук.

## Задерживает зарплату

За работу во врачебной комиссии мне причиталось получить от работника рудкома Легалова 43 р. 50 к. Зарплату Легалов получил еще в декабре 1936 года, но мне ее до сих пор не выдал, а признался, что

истратил эти деньги на собственные нужды.

Я во всеуслышание заявляю, что это не честно и не честно, не достойно комсомольца.

Парамзин.

## Жены ИТР — активистки

К 20 годовщине Великой Социалистической революции в СССР наша родина должна стать страной сплошной грамотности, такова директива партии, таковы требования времени.

Недавняя проверка обучения неграмотных и малограмотных, у нас на руднике, показала явное неблагополучие в этом деле.

Сейчас руднику необходимо 60 человек культуртрейцев.

Жены ИТР охотно откликнулись на это, и некоторые из них успешно обучают по несколько человек.

Хорошо работают т.т. Шалинова, Кодзасова и Власовских. Р-на.

## Вредный приказ

Анализируя работу рудника за истекший 1936 год, январь и февраль текущего года в части выполнения правил техники безопасности ведения горных работ, нужно констатировать целый ряд упущений и систематического невыполнения элементарных правил техники безопасности — так значит в первом обзоре приказа № 32 подписанного врид. управляющего трестом т. Петровым. Далее следует перечень фактов приведших к срыву плана угледобычи и к увеличению несчастных случаев.

В приказе ни словом не упоминается о вредительстве троцкистской сволочи — Евзерова и его шайки. Не говорится о ликвидации последствий вредительства. Петров с легкой руки отнес все случаи вредительства в 1936 году и за два месяца 1937 года к „упущениям“ и „невыполнению элементарных правил техники безопасности“.

Случайно ли такая формулировка приказа, после того как разоблачили банду троцкиста Евзерова, когда все, что есть лучшего на руднике мобилизуется на ликвидацию последствий вредительства? Кажется нам, что это не случайное явление. Не думает ли Петров обелить контрреволюционера Евзерова.

## Ляхов продолжает беззакония

О противозаконных действиях и задержке зарплаты рабочим, председателем артели „Новый труд“ Ляховым в „За уголь“ уже писалось. Но зарплату рабочим Ляхов не выдал и до сих пор, а незаконные сделки он продолжает производить.

Пользуясь бездеятельностью ревкомиссии (председатель Лапшов) Ляхов в компании с бухгалтером Шидковым и кассиром Митяевым, подделывают денежные документы, приказывающая артельные деньги.

Дело дошло до того, что на общественные средства они построили себе дома, истратив на это несколько тысяч рублей.

Ляхов, Шидков, Митяев расхваливая друг друга, на собрании членов артели, самопремировались, получив незаконно по 350 рублей каждый.

Ал. е.

## Горняки осиновки обсуждают письмо донбассовцев

Как только получили газету „БС“ с обращением донбассовцев, рабочие шахт треста приступили к его обсуждению.

В следующем номере читайте отклики рабочих, инженеров и техников.

## ТРЕБОВАНИЯ СОВЕРШЕННО ПРАВИЛЬНЫ

В газете „За уголь“ напечатаны материалы предьявляющие мне требования, и совершенно правильные, о быстрой ликвидации последствий вредительства.

Материалы указывают на целый ряд безобразий имеющихся на шахте, как напр. в смысле создания нормальных условий для работы стахановцев, так и в медленных темпах по ликвидации последствий вредительства, которые, по штольне сводятся к плохой работе электровозной откатки; к неправильному порядку выемки пластов, начиная с нижележащих; к безобразной работе ламповой; к отставанию вентиляционных просек от основных штреков, ввиду чего часть последних остановлена.

Все это, безусловно тормозило и тормозит выполнение плана угледобычи, сюда нужно еще добавить, что забой порожняком, особенно в январе, обеспечены небыль.

Что же шахтоуправлением сделано, и что предпринимается, для ликвидации последствий вредительства?

Все электровозы пропущены, через капитальный ремонт; переоборудована тихходная лента на сортировке; утешено само здание сортировки; поставлен отсасывающий трос у электрооткатки; заменяются стальные соединения и капитально ремонтируются пути электрооткатки.

Усиленно подгоняются вентиляционные просеки

по пластам Б4 и Б5, а так же ликвидируются тупиковые забой, это даст возможность бригадам Петухова и Мещерякова в марте работать бесперебойно.

На участке Вейнера проведена перекрепка конвейерного штрека и сделана перестановка привода ДК 5, что создает нормальные условия по доставке угля. Кроме того впервые на 10 штольне, на пласту Б4, будет произведена посадка лавы через комплект, что уменьшит потери угля до минимума.

Все это нужно считать только началом ликвидации последствий вредительства. Сейчас, по штольне не составлен план, который должен обеспечить безопасность горных работ и максимальную производительность штольни.

Главное в этом плане сводится к следующему.

Оборудовать ходовые печи и лесопускные выработки; вскрыть в марте 14 квершлагом последний вышележащий пласт Б7; держать газобезопасное оборудование в исправности и др.

В самое ближайшее время штольня должна и будет давать не менее 1000 тонн в сутки.

Чтобы этот момент наступил скорее, нам должно помочь управление треста, снабдить нас костылями тяжелого типа, спецдеждой для мокрых работ, отпустить дивомашину, для зарядки аккумуляторов.

Гл. инж. 10 штольни

Шалков.

## К сведению читателей

В сводке угледобычи, опубликованной за 28 февраля с. г. допущены ошибки.

В сегодняшнем номере сводка публикуется в исправленном виде.

Редакция

Редактор М. Виноградов

Трест „МОЛОТОВУГОЛЬ“

ПРОДАЕТ

ПУТЕВКИ

на курорты:

Симанз, Социалиста, Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки, Широ.

Путевки на март—апрель м.г. Обращаться в отдел кадров треста

## ОСИНОВСКАЯ АРТЕЛЬ „ШАХТЕР“:

Продает рабочих лошадей с упряжью и разную обувь по дешевым ценам.

Принимает заказы по ремонту обуви и заливке галош с доставкой на дом; за доставку на дом взимается 30 коп. за каждую пару. Заказы принимаются сборщиками ремонта и по телефону.

Звонить: артель „ШАХТЕР“.

Доводится до сведения граждан кои внесли авансы под пошивку обуви, что-бы они перерегистрировали авансы до 1 марта 1937 года в бухгалтерии артели. Не перерегистрированные авансы после 1 марта 1937 года будут считаться не действительными.

Правление артели „ШАХТЕР“

Уполгорлит 2830 Осиновка, тип. „За уголь“

Тип-ских знаков в номере 38000.

Заказ—51.